

СТАНОВИЩЕ

от Проф. Д-р Диян Енчев, д.м., началник на I^{ва} клиника по ортопедична
травматология, УМБАЛСМ „Н. И. Пирогов”

Относно: кандидатурата на Доц. Д-р Маргарита Михайлова Кътева д.м, за академичната длъжност „Професор” в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт” по професионално направление 7.1 „Медицина” и научна специалност „Ортопедия и травматология” към Факултет Медицина, Катедра „Ортопедия и травматология”, Клиника по ортопедия и травматология, към МУ – Варна.

Становището е съобразено с изискванията на «Закона за развитие на академичния състав» в Република България и Правилника за неговото приложение, Правилник за развитието на академичния състав в Медицински университет - Варна от 28.11.2016 година, Приложение № 1 на този правилник и Заповед Р – 109 – 3195/03.06.2020 г. на Ректора на МУ Варна.

В обявения конкурс („Държавен вестник”, бр. 8/ 28.01.2020 г.) за щатно осигурена академична длъжност „Професор, висше училище” код 251-06 по научната специалност ш. 03.01.40. „Ортопедия и травматология” за нуждите на Катедра „Ортопедия и травматология”, Проф. Д-р Параскев Стоянов“, Клиника по ортопедия и травматология, към МБАЛ „Света Анна” – Варна участва само Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м., която по настоящем е началник отделение по „Хирургия на ръка и реконструктивна хирургия“ в УМБАЛ „Софиямед“.

Д-р Маргарита Кътева завършва ЕСПУ „Роза Люксембург“ през 1977 г., с преподаване на немски и английски език. Професионалната си кариера на лекар започва като ординатор хирург през 1984 година в Районна болница гр. Елин Пелин (1984 -1987 г). По-късно (1987-2011) става ординатор хирург на ръка към отделение „Хирургия на ръка“ в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“. През 2011- 2014 г., оглавява като доцент Първа травматологична клиника на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“. От 2014 -2016 г., е началник на „Клиника по ортопедия и травматология“ на УМБАЛ „Софиямед“. По

настоящем е началник на отделение „Хирургия на ръка и реконструктивна хирургия“ в УМБАЛ „Софиямед“.

Д-р Кътева придобива специалност по "Ортопедия и травматология" през 1993 година Диплом - № 007687. През 1992 година ВАК ѝ присъжда образователната и научна степен "Доктор", по научна специалност Ортопедия и травматология, ВАК (от 23.01.2008 г., Диплом - № 32197 .МУС)

Доцентурата си защитава през 2012 година. (Свидетелство - № А-000011 от 10.10.2012 г.), конкурс обявен в ДВ бр.40 от 28.05.2010г. и протокол № НС-7 от 08.06.2011г. на НС на УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“.

През 2010 година придобива професионална Квалификация по здравен мениджмънт от Югозападен университет „Неофит Рилски“-Благоевград, България.

Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м., има проведени редица специализации по проблеми на хирургия на ръката, реконструктивна хирургия на горен крайник, микросъдова хиръргия и др. От които се открояват "Микрохирургични курсове" и стаж под ръководството на проф. Бимер в "Клиника по пластична и реконструктивна хирургия"Рехтс дер Изар", Мюнхен, Германия, 1991-1997г. и дългогодишен стаж в "Милези Център"-Клиника по пластична хирургия, реконструктивна хирургия, хирургия на периферните нерви и хирургия на ръка (2003г.-продължава). От 2011г., доц. Кътева е сертифицирана да ръководи център за хирургия на периферната нервна система и хирургия на ръка.

Притежава сертификати за правоспособност по „Микросъдова хирургия“ и „Хирургия на ръка“ .

Доц. Д-р Маргарита Кътева е председател и член на Научни журита за заемане на научни степени и академични длъжности в МУ София, Русенски университет „Ангел Кънчев“ и МУ Плевен. Председател е и на изпитна комисия за ВСД „Хирургия на ръка“.

Преподавателската дейност на Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м., започва като доцент по ортопедия и травматология в УМБАЛСМ „Н.И.Пирогов“ . Обучава студенти по медицина и стажанти по ортопедия и травматология. Хорариума ѝ за научно преподавателска дейност изпълва заложените критерии. Учебната натовареност като преподавател в "Основния курс по ортопедия травматология" към Катедра по

ортопедия и травматология е удостоверен надлежно с подписа на Проф. Хр. Георгиев дмн. Понастоящем е научен ръководител на двама докторанти по докторска програма „Ортопедия и травматология“ които предстои да защитят темите. Под нейно ръководство Надежда Попова придобива образователната и научна степен „Доктор“ към „Катедра теория и методика на кинезитерапията“ при Национална спортна академия „Васил Левски“.

Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м, членува в редица професионални научни дружества и организации като Български лекарски съюз (БЛС); Българска асоциация по ортопедия и травматология (БОТА) и секция "Хирургия на ръка"; Европейска (FESSH) и световна федерация (IFSSH) по хирургия на ръката. От 2012 г., до сега е председател на дружество по "Хирургия на ръка", България.

Научната продукция е представена в списък и в наличност на ксерокопия от научни публикации (с импакт фактор 6) в наши и чужди списания, монографии, доклади и съобщения от участия в международни и национални конференции, симпозиуми и конгреси - общо 152 заглавия. От тях: 1 дисертационен труд, монографии 2, 57 реални публикации като 8 са във водещи чуждестранни списания, доклади и постер презентации на международни 22, на национални конгреси 47 и програмни лекции на национални и международни форуми 15. Самостоятелен или първи автор Доц. Маргарита Кътева д.м, е в 54 научни труда.

Кандидатката е цитирана 75 пъти в национални списания и сборници и в чуждестранни списания. Представени са справки за 42 цитации в реферирани списания от Световните бази данни Web of Science и Scopus, както и 33 цитации в български списания. Кандидатката е представила регистрация в Google Scholar - 6 публикации и 4 цитации (Академична справка МУ Варна, 18.03.2020г. и Справка ЦМБ Изх. 102/16.03.2020г.). От реалните публикации 38 (тридесет и осем) са след присъждане на академична длъжност "Доцент". От тях 3 са с IF – 0.321. , 2-с IF-0,83 и 1 с IF 2,225.

С представените от Доц. Кътева данни съпоставени с националните минимални научно-метрични изисквания за заемане на академичната длъжност „Професор“, считам, че тя отговаря напълно на заложените изисквания на МУ Варна.

Теоретичните и научно-практическите приноси на Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м., могат да се систематизират в следните направления: от общия брой научни

трудове, 49% (72 бр.) разглеждат проблеми на периферната нервна хирургия – 1 монография, 20 реални публикации, 30 съобщения с публикувани резюмета и 21 доклада на научни форуми. Ламбата за реконструкция на посттравматични дефекти на ръката са обект на 1 дисертация, 1 монография, 22 публикации и 28 научни съобщения – 35% от научните трудове. Останалите 16 % могат да бъдат обобщени като ортопедия на горен крайник и varia.

Хирургичната активност на Доц. Маргарита Кътева д.м., за периода 2017 – 2020 година - 958 операции, 91 % от които са с голям и много голям обем на сложност. Далеч надхвърляща изискваната по стандарт „Ортопедия и травматология“. (Справка №415/20.11.2017 МБАЛ“Св. Анна, Варна).

Чрез научната и практическа дейност на Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м., са въведени нови и съвременни методи (алгоритъм на лечение при акушерска парализа, алгоритъм на поведение при травматични увреди на pl. brachialis при възрастни, оперативен метод при високи увреди на периферни нерви, алгоритъм на поведение при мекотъканни и съставни дефекти на крайниците) издигнали нивото на Българската ортопедия и травматология в последните две десетилетия.

В заключение:

От всичко гореизложено считам че, Доц. Д-р Маргарита Кътева д.м., заслужава да ѝ бъде присъдено научното звание «Професор».

С уважение:

Проф. Д-р Диян Енчев, д.м.

18.08.2020 г

София

